Pemenns 3a1au MesKperuoHajJabHOM 0JIMMIIMAIBI IKOJIbHIUKOB HA 0a3e
BEIOMCTBEHHBIX 00pPa30BaTeJIbHBIX OPraHU3 AU
B 2016-2017 yueOHOM roay no pusuke
10 kmacc

1 BapuanT

3aoaua 1. ABnanocHblil kpericep «Aamupan Ky3HenoB» UIeT co CKOPOCTHIO
30 xm/yac. CKOJIBKO BpeMEHHU NOTpeOyeTCsl KaTepy, ABUKYIEMYCS MapalIeIbHBIM
KYpPCOM €O CKOpOCThiO 50 Km/4ac, /sl TOro 4TOOBI MPOUTH OT KOPMBI Kpericepa 10

HOCa U 00paTHO K KOpMeE, €ClIH JJinHa kpeiicepa 306 m?

Pemienue. Ilepeins B cucteMy OTCYETA, CBA3AHHYIO C KPEMCEPOM, HAXOAUM

L L
BpeMs JIBIJKCHUSI KaTepa Tyla U o0paTHO: t = — 15, TIev u u-—cKkopoctu

KaTepa M Kpeicepa cooTBeTCTBEHHO, L — anuHa kpeiicepa. [loacTaBiss 3Ha4EHUS
ATUX BEJIMYMH, IToaydaeM t = 1,1 MuH.

Omeem: t = 1,1 mumn.

3aoaua 2. Eciiu pakeTe cOOOIUTH BTOPYO KOCMHUYECKYIO cKopocTh 11,2 km/c,

TO OHA HaBcerJa yJaeTuT oT 3emin. [Ipu 3ToM Ha OECKOHEYHOCTH CKOPOCTh PAKEThI

Oyner paBHa Hymr0. Kakas ckopocTh OylieT y pakeThl Ha O€CKOHEUHOCTH, €CU i
COOOIIUTH CKOPOCTh 12,4 kMm/c?

Pemienme. Ilycts Vi =11,2 xkm/c, Vo=12,4 km/c, U — UCKOMast CKOPOCTh, M —

Macca pakeTsl. Toraa u3 3aKkoHa COXpaHEHHUs YHEPTUH CIICTYET, YTO MOTCHIIUATbHAS

SHEprusl pakeThl Ha OECKOHEYHOCTH paBHa MVi%/2. CremoBaTensHo, MV,42 =
mv12/2+ mu?/2. Unn u = /v,2 — v,2 =5,32 km/c.

Omeem: u = \|v,% — 1,2 =5,32 ku/c.



3aoaua 3. Ilnactuna maccoii M mojBelieHa 3a ee CepelMHy Ha PE3UHOBOM
mHype. Bons mHypa ¢ BRICOTHI h Ha MmiacTWHY majaer roiamms maida (IHyp
MIPOXOJIUT Yepe3 OTBEPCTHE B I1aiibe) U NMpUiIMNaeT K miactuHe. Macca maiiosr m,
XKeCcTKOCTh IHypa K. Kakyro MakcuMallbHYI0 CKOPOCTh OYyAE€T MMETh IUIACTHUHA C
anoo¥ mpu IBMKEHUU TTOCe yiapa’?

Pemienme. Jlo coynapenus c maiOoi 1miacTuHa HaXoujach B paBHOBECHH,

T.C. CyMMa CWJI, JICUCTBYIOIIMX Ha TUTACTUHY, paBHsutack Hymo Mg=Kkly, rae lo -
NepBOHAYANIbHOE pacTsikeHue mHypa. CKOpocTh Iail0bl B MOMEHT ynapa o
INIACTUHY Uy = /2gh. V3 3akoHa COXpaHEHUs UMITyJibca UMeeM mu, = (m +
M)u, rae U - CKOpOCTb IJIACTHUHBI ¢ Mai00# cpasy mocie yaapa. MaKkCHMaIbHYIO
CKOPOCTb IJIACTUHA C 11aii00oi OyayT UMETh B TOM MOMEHT, KOTJla X YCKOpPEHHE
Oyzaer paBHO HyJ10. M3 BTOporo 3akona Heiotona cienyer: kl — Mg = 0, rue | —
COOTBETCTBYIOILIEE pACTsDKEHHE IIHYypa. [IpuHMMas NOTEHIMAIbHYIO SHEPTHUIO
IJTACTUHBI C 1100 B MOJI€ CUITBI TSXKECTH B 3TOT MOMEHT PAaBHOM HYJIIO, 3aITUIIIEM
3aKOH COXPAHEHHMS SHEPTUHU
kl,> (M +m)u®  ki2 (M 4+m)v?

+ = + :
2 2 2 2

N3 nony4eHHBIX BBIPAXKEHUN HAXOUM:

M+m)g(l—1,) +

B g*m? N 2ghm?
VS kM +m) T M+ m)?
g m?2 2ghm?

k(M+m) (M+m)?’

Omeem: v =\/



3aoaua 4. ]|Ba 0qUHAKOBBIX OaJUIOHA HAIIOJHEHBLI OJUHAKOBBIM KOJIMUECTBOM
renus. CpenHeKkBapaTHUHAs CKOPOCTh aTOMOB renus B iepBoM cocynae 1200 m/c, a
Bo BTOpoM 2400 Mm/c. Kakoii OyneT cpenHeKBaApaTUiHas CKOPOCTb, €CJIM COSTMHUTD
OaITTOHBI TPYOKOI?

Pemienue. CpeaHeKBaJIpaTUUYHYIO CKOPOCTb MOJIEKYJ MOKHO HaWTH,

HCIIOJIB3Ys 3aKOH COXPAaHCHHUA SHCPIUH

2 —
2 2+2

3nech Vi=1200 m/c, v.=2400 m/c. Uckomast cpeiHekBaipaTUIHasi CKOPOCTh

vZ +v: 1897m
v = =
2 C

1897m

Omeem: v =

3aoaua 5. AtmocdepHoe naBieHue y noBepxunoctu Mapca B 160 pa3 MmeHblie,
yeMm Ha 3emiie. Pagnyc 3emnu — 6400 km, a Mapca — 3400 kM. CpeaHsis III0THOCTh
Mapca cocrasmnsier 0, 7 mnorHoctd 3emin. Bo ckoibko pa3 macca aTMocgepbl
Mapca mensiie, yem - armocepst 3emin? Tommuna armocdepst 3emiu u Mapca
cocTtaBisgeT okoiao 100 kM, HO OOJIBIIAS YAcTh €€ MacChl HAXOJIWUTCS OIMKEe K

noBepxHocTH. Tak y 3emuu 6omee 80% Macchl Bo3ayxa HaxoauTcs Huxe 20 K.
mg
Peumienue. /laBnenue p = — e m — macca atMocdepbl, § — YCKOpeHue

CBOOOJHOTO Ma/IeHHUs], S — IUIOIIab MOBEPXHOCTHU TaHeThl. [Tockonbky atMocdepa
OTHOCHUTEJIHHO TOHKAs, TI0JIaraeM, YTO YCKOPEHHE CBOOOTHOTO MaICHHUS B TIpeAeiax
aTMoc(epbl CYIIECTBEHHO HE U3MEHSIETCS.

Yckopenne cBOOOIHOTO MaACHUS
GM
R2’

rac G - I'paBUTalMOHHAA IIOCTOSHHAA, M, R — mMacca u paanycC IIJIaHCTHI.

g:

Macca muiaHeTsl paBHa NPOU3BEACHUIO IUIOTHOCTH P Ha 00BEM, KOTOPBIN

nponopuuonanen R®. ITnomans S nponopuuonansua R?. Torna



Ps _ MapPsRy

Pu  MyPuRs

I/IHI[eKCBI WB3B» U «KM» 0603Ha‘-IaIOT COOTBCTCTByIOH_II/Ie BCJIIMYHUHBI HA 3CMJIC n
Mapce. Torna s OTHOIICHHS Macc aTMocdep mojyqaem:
m;  P; PuRs
My Pu PRy

Otkyna moiy4yaem, 4yTo Macca atmocdepsl Mapca mpumepno B 210 pa3

MEHBIIIE, YEM 3EMIIH.

Omeem: 210 pas



